

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő:
DINNYÉS JÁNOS.

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

A MEGYEI TANÁCSKOZÁSOK

Két héttel a Budapesten megtartott országos tanácskozás után vasárnap a megyeszékhelyeken gyűltek össze a termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások dolgozói, hogy most már szélesebb körben is megtárgyalják az országos tanácskozás eredményeit és az egész dolgozó parasztságot érdeklő fontos határozatokat. Ezek a megyei tanácskozások igen hasznosnak bizonyultak. A felvilágosító mozgalom, amely az országos tanácskozásokról indult el, vasárnap óta még nagyobb területekre terjed ki és újabb tömegeket győz meg a társas nagyzemmel gazdálkodás előnyeiről.

A megyei tanácskozásokon résztvevő kiküldöttek nagy lelkesedéssel tették magukévá az országos tanácskozás határozatait, meghallgatták a budapesti tanácskozás tapasztalatait és azokat a saját megfigyeléseikkel, a maguk területén elért eredményekkel egészítették ki. Elmondták természetesen azt is, hol követtek el hibákat, mit mulasztottak és miben tévedtek.

A termelőcsoportok nemcsak az elmúlt esztendő tapasztalatairól számoltak be, hanem megtárgyalták az elkövetkezendő teendőket is, hozzáfogtak az országos tanácskozásokon hozott határozatok megvalósításához és kimondták, hogy legfőbb feladatuknak tekintik a nagyobb terméseredmények elérését, a termelési színvonal fejlesztését. A megyei kiküldöttek megfogadták, hogy igyekeznek elérni az új termelési éven: termelőcsoportjaik legalább húsz százalékkal nagyobb termésátlagot érjenek el, mint az elmúlt esztendőben. Lelkesen magukévá tették az országos tanácskozás határozatának azt a fontos részét, hogy a szövetkezeti vagyont növeljék. A megyei kiküldöttek megfogadták továbbá az országos tanácskozásnak azt a jelentős célkitűzését is, hogy még ebben az évben legyen minden családnak fejős tehene és a télen vághasson saját használatára hizlalt disznót.

A megyei tanácskozások újabb jelentős állomásai a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésének. A megbeszéltek, határozatok és útmutatások hozzájárulnak majd ahhoz, hogy most már maguk a termelőszövetkezeti csoportok külön-külön kialakítsák a saját megyéjük és a saját talajuk viszonyainak megfelelő feladatokat s így az új tapasztalatok segítségével, egymás kölcsönös támogatásával készüljenek fel a küszöbön álló tavaszi munkák elvégzésére.

Sztálin az egész szovjet nép első jelöltje a Legfelsőbb Tanácsba

A Szovjetunió városaiban és falvaiban gyűléseken jelölték ki a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa képviselőjelöltjeit. Az egész szovjet nép első jelöltje Sztálin, a nagy vezér és tanító. Sztálint jelölték Moszkva, Leningrád, Kiev, Minszk, Tbliszi, Riga, Vilnius, Szverdlovszk és a Szovjetunió sok más városának dolgozói. Sztálin jelölése mindenütt a szovjet nép szeretetének és odaadásának hat-

talmas tüntetése volt a Bolsevik Párt s nagy vezetője iránt. A városok és üzemek nagy lelkesedéssel jelölték képviselőjelöltjükül Sztálin hűséges küzdőtársait, a Bolsevik Párt és a kormány vezetőit: Molotovot, Malenkovot, Beriját, Vorosilovot, Kaganovicot, Nikojánt, Andrejevot, Sverniket, Bulganyint, Hruscsovot és másokat.

Felszabadulásunk 5. évfordulójára meghívta a kormány a baráti államokat

A múlt heti minisztertanács Rákosi Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettesének javaslatára elhatározta, hogy április 4-ének nemzeti ünnepére — hazánk fel-

szabadításának ötödik évfordulójára — meghívja a Szovjetunió és a baráti népi demokráciák kormányainak küldöttségét.

A népművelésügyi minisztérium is hozzájárul a kultúrház építési költségeihez

Farkas István főjegyző, polgármesterhelyettes, mint megirtuk, Budapesten tárgyalta a múlt héten. A polgármesterhelyettes először a népművelési minisztériumot kereste fel, hogy segítsék közlődjön ki a kultúrház építési költségeire. Előadta, hogy az Országos Tervhivatal 300.000 forint

kiutalását már engedélyezte erre a célra. Ez az összeg azonban kevés, mert a kultúrház legalább 1.300.000 forintba kerül.

A népművelési minisztérium a polgármesterhelyettesnek kilátásba helyezte, hogy 1.060.000 forinttal szintén hozzájárul a kultúrház építési költségeihez.

Tiszaug, Sas, a Mámái-rét és Csépa is bekapcsolódik a vasuti forgalomba

Ötéves népgazdasági tervünk egyik célkitűzése a közlekedési viszonyok megjavítása új vasútvonalak, utak építésével, közlekedési eszközeink számának növelésével. A terv végén nem lesz az országban egyetlen olyan helység sem, melynek ne lenne megfelelő vasúti, vagy közúti összeköttetése az országos hálózattal.

Bács-Kiskun megye és új székhelye, Kecskemét is jelentős mértékben részesül a közlekedés nagyarányú fejlesztéséből. Kecskemétnek közvetlen összeköttetése lesz a Tiszántullal. A Tiszántul felé a rövidesen megépülő Laki-telek—Kunszentmárton közötti

vasútvonal teremti meg a kapcsolatot. Ez a vasút a tiszaugi hidon megy át, érinti Tiszaugot, Sast, Csépat, a Mámái-rétet és Kunszentmártonnal csatlakozik a szentesi vasútvonalba. Az eddig elzárt községek és a Mámái-rét lakossága Csépa révén tehát közvetlen vasúti összeköttetésbe kerülnek Szentessele és Kecskeméttel s áruikat értékesítés céljából bevihetik ezekre a piacokra is. Az új vasútvonal előmunkálatai már megkezdődtek. Az új vasútvonalon kívül autóbussz összeköttetést is terveznek az elzárt tiszaugituli községekkel.

Megválasztották a sztáhanovista konferencia csongrádi küldötteit

Mint annakidején megirtuk, február 25 és 26-án ül össze a magyar sztáhanovisták első országos értekezlete, hogy megtárgyalja Sztáhanov-mozgalmunk eddigi eredményeit és kiszélesítésének feladatait. A kétnapos tanácskozáson mintegy félezer sztáhanovista küldött és 300 meghívott kiváló dolgozó vesz részt.

Városunkban már megválasztották a munkások soraikból a sztáhanovisták országos tanácsko-

zásának küldötteit, akik valamennyien a termelésben élenjáró, kiváló munkások. A Fűrészüzem Butorüzem dolgozói a keddi üzemi értekezletükön ifjú Serege Gábor, Balanyi Pál, Paracski János, Oroszi István és Pintér Istvánt jelölték küldötteknek.

Az országos értekezleten legjobb sztáhanovistáink kintüntetést kapnak. A konferencia alkalmából nyilvánosságra hozzák a szakma legjobb dolgozóinak neveit.

Holnap tartja közgyűlését a földművesszövetkezet

A földművesszövetkezet holnap, hétfőn délután 6 órai kezdettel tartja meg évi rendes közgyűlését a Magyar Szálló nagytermében. A közgyűlésen beszámolnak az elmúlt év eredményeiről és megválasztják az új igazgatósági és felügyelőbizottsági tagokat. A választások után felülvizsgálják a tagságot. A közgyűlést határozatképtelenség esetén február 26-án tartják meg.

Február 12:

a gyarmati rendszer elleni harc napja

A DIVSZ és a Nemzetközi Diákszövetség a mai napot a gyarmati rendszer elleni harc napjává nyilvánította. A Szakszervezeti Világszövetség támogatja a két szervezet kezdeményezését. A Szakszervezeti Világszövetség felhívja a gyarmati országok ifjúságát, hogy osztály-, faj- és nemzeti különbség nélkül erősítse szövetségét s vegyen részt a dolgozók nemzeti felszabadításáért és életfeltételei megjavításáért vívott harcban.

A szülői munkaközösségek

most tartják az ötéves terv megindulása óta első értekezleteiket. Az értekezletek központi kérdése az iskolai tanulmányi színvonal emelése. Az óvodások szüleinek értekezlete február 12 és 15 között lesz.

110 egészségvédelmi előadás egy hónap alatt a megyében

A Vöröskereszt az elmúlt hónapban igen jó munkát végzett. A megye területén 110 egészségvédelmi előadást rendeztek a helyes táplálkozásról, valamint a vörhenyről és 60 népegészségőr vizsgázott kitűnő eredménnyel. Jelenleg 236 népegészségőr kiképzése folyik és 40 elsősegélynyújtó tanfolyamon tanulják az alapvető egészségügyi tudnivalókat a munkás- és paraszt fiatalok.

Ingyen teát kapnak a dolgozók a munkásvonatokon

A közlekedés és postaügyi minisztérium vasúti főosztálya bejelentette, hogy a Budapestre induló és oda érkező hétfévi munkásvonaton utazó dolgozóknak vacsorájukhoz s hideg reggelijükhöz nem kell meleg italt hazulról vinni, mert a MÁV a dolgozóknak ingyen teát ad. A MÁV felkéri a Csongrádról induló dolgozókat, hogy a tea fogyasztásához pohárról és cukorról gondoskodjanak. Az, aki cukrot nem visz magával, 20 fillérért kap cukros teát.



A jövő hét közepére minden hivatalnak kijelölik a helyét az új megyeházán

Hódmezővásárhelyen már mintegy háromnegyed részben kijelölték a Szentestől átköltöző megyei hivatalok új helyeit. A jövő hét közepére minden hivatal megkapja a végleges elhelyezést. Az átköltözéssel kapcsolatban csaknem

valamennyi épületet át kell alakítani. Az új megyeháza céljaira kijelölt ógimnáziumban most folytak az átalakítási munkák, melyek több, mint egymillió forintba kerülnek.

KINEK KELL

jövedelemadó-bevallást adni?

Február hónapban az illetékes adóhivatalnál jövedelemadó vallomást kell minden adózónak benyújtani. Adóvallomást azoknak az önálló foglalkozású adózóknak kell beadni, akiknek múltévi jogerős adóalapjuk a 12.000 forintot meghaladta. Adóvallomást kell adni akkor is, ha a múltévi jogerős adóalap a 12.000 forintot nem haladta meg, de jövedelmük 25 százalékkal emelkedett. Akinek a múltévi adója nem jogerős, annak most kell vallomást beadni, valamint annak is, akire a múlt évben csonka év eredménye alapján vetették ki az adót. Aki a múlt évben kezdte meg foglalkozását, vagy a múlt évben más városba költözött, szintén köteles adóvallomást beadni.

Akiknek a múlt évben az általános jövedelemadó alapjuk a 12 ezer forintot nem haladta meg,

vagy mező- és erdőgazdasági ingatlanai területe a 25 kat. holdat, vagy valamennyi ingatlanuknak kataszteri tiszta jövedelme a 350 koronát nem éri el, azoknak nem kell adóbevallást beadni, mert ezeknek az adóját az 1950. évre rögzítik.

Adóbevallást azoknak sem kell beadni, akiknek csak mező- és erdőgazdasági ingatlanból van jövedelmük, feltéve, hogy a mezőgazdasági ingatlanból a szőlő, gyümölcsös, vagy kertművelésű, valamint zárt területen fűszerpaprikával, rizsszel beültetett területe külön-külön 800 négyszögölt, valamennyi ingatlanának kataszteri tiszta jövedelme pedig az 50 koronát nem haladja meg és háza után állandó adótétellel adózik. Azoknak sem kell adóbevallást beadni, akiknek csak állatuk, vagy gépük van.

Megkezdődtek a városok az illetmény besorolásai

A közalkalmazottak fizetésének rendezéséről kiadott országos rendelet alapján csütörtökön megkezdődtek a városok az illetmény besorolások. Az erre a célra alakult bizottság a besorolási tervezetet már korábban elkészítette és hétfőn bemutatta a pénzügyminisztérium Csongrádra érkezett kiküldöttjének, Grubics Pál számvizsgáló-

nak. A pénzügyminisztériumi kiküldött a tervezetet pénzügyi szempontból általában elfogadhatónak találta és kisebb módosításokkal jóváhagyta. A jóváhagyott tervezet alapján a besorolási bizottság gyorsan végzi munkáját s február 15-én minden városi dolgozó a munkakörének megfelelő fizetési csoportba és osztályba jut.

Izgatás miatt másfélévi börtönre ítélték egy csongrádi kulákot

A tanukat hamis tanúsítás miatt letartóztatták

A szegedi népbíróság különválasztva tárgyalta Bárdos László csongrádi kulák izgatási ügyét. A népbíróság vádjára szerint Bárdos 1947 óta többször izgatott a demokratikus államrend ellen. A tárgyaláson Bárdos mindent tagadott és a tanúk is visszavonták a rendőrségen tett terhelő vallomásukat.

A népbíróság a tanúk korábbi terhelő vallomása alapján Bárdos Lászlót bűnösnek mondta ki

egyrendbeli, folytatódóan elkövetett izgatás bűntettében s ezért másfélévi börtönre, teljes vagyonának elkobzására és 10 évi hivatal és politikai jogvesztésre ítélte. Ezenkívül Csongrád területéről 1 évre kitiltotta.

Az ítélet kihirdetése után a népbíróság a tanukat, névszerint Cseh Jenőt, Szabó Istvánt és Slezák Lajost hamis tanúsítás bűntettének gyanúja miatt letartóztatta s átadta a szegedi ügyészségnek.

A megyei termelőszövetkezeti csoportok és a gépállomások küldöttei kicserélték tapasztalataikat az első tanácskozáson

A termelőszövetkezeti csoportok és gépállomások országos kongresszusa után vasárnap a megyeszékhelyeken gyűltek össze a dolgozó parasztek, hogy megvitassák a kongresszus után időszerűvé vált kérdéseket. A megyei tanácskozáson a küldöttek mindenekelőtt beszámoltak az országos értekezletről, majd a résztvevők megvitatták, hogyan lehet az

országos tanácskozáson hozott határozatot maradéktalanul végrehajtani és így a munkát még eredményesebbé tenni. A nagyjelentőségű megyei tanácskozások elsősorban a helyi kérdéseket érintették ki.

A megyebeli termelőcsoportok Szentesen gyűltek össze értekezletrre, ahol Török Antal nyitotta meg a tanácskozást, majd Váci

Sándor, az MDP megyebizottságának titkára mondott nagyobb beszédet a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődéséről. Ma már a megye 95 termelőszövetkezeti csoportjában 2798 dolgozó paraszt halad szilárd léptekkel a felemelkedés útján — mondotta. Váci Sándor hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezeti csoportok csak úgy tudnak eleget tenni a jövő új és több feladatának, ha fokozott mértékben kifejlesztik csoportjaikon belül a munkaverseny mozgalmat.

Ezután a küldöttek szólaltak fel, akik beszámoltak eddigi eredményeikről és a tapasztalt hibákról. **Bálint Vilmos**, a tömörkényi „Haladás” termelőcsoport tagja az ottani termelőcsoport megerősítéséről beszélt.

Tóth Pál, a kiskirályi „Háman Kató” termelőcsoport országos hírvételezője az értekezleten versenyre hívta ki az ország valamennyi termelőcsoportjának fejezőgulyását s valamennyi terme-

lőcsoportot jószágkezelési versenyre szólított. A versenykiírást lelkes tapsal fogadták.

Szabó Mária, a derekegyházi gépállomás traktoristája a jobb munka érdekében a fokozottabb tanulás mellett a fokozottabb bekapcsolódást sürgette az egyéni és brigádversenyekbe. **Fehér Lajos**, a DÉFOSZ megyei titkára a DÉFOSZ és a termelőcsoportok közötti erős kapcsolatról beszélt. **Gránicz István**, a hódmezővásárhelyi „Ády” termelőcsoport asszonyainak üdvözlését tolmácsolta.

A felszólalásokra Váci Sándor válaszolt. **Karácsonyi Ferenc** főispán zárószavai után **Bán Rozália** felolvasta az országos tanácskozáson hozott határozati javaslatot. Este 7 órakor az Interniconálélenekléseivel ért véget az egésznapos tanácskozás.

Hasonló, lelkes értekezletek zajlottak le valamennyi megye székhelyén.

Február 20-ig kell benyújtani az átdolgozott ipari részletterveket

A hivatalos lapban rendelet jelent meg az ipari részlettervek átdolgozásáról. A tervfelbontás a szocialista munkaversenyek új formáját tette lehetővé, a tervvel való versenyt. Ezzel lehetővé vált a termelés gyorsabb ütemű mennyiségi és minőségi fokozása. Az új ipari részletterveknek előreha-

ladást kell tenniük a régiakkal szemben és a tervezésnél már nem a dolgozók által megdöntött régi, hanem a mozgalom továbbfejlődése során várható, új, magasabb színvonalat kell alapul venni. Az átdolgozott üzemi részlettervek benyújtásának határideje február 20-a.

hozzafogják a régi vásártér parkosításának földmunkáihoz

Jelentettük, hogy a régi vásártér parkosítására már az 5 éves terv első évében sor kerül.

A parkosítás földmunkáihoz szerdán hozzáfogtak. Egyelőre a vásártér feltöltéséhez szükséges

földet hordják a hajóhidtól. A földhordás befejezése után elvégzik a talajgyegetést, a parkosítási munkákat és tavaszra már fák és virágok díszlenek az eddigi kopár vásártéren.

NEM LEHET LETILTANI

a szerződéses termelők terményeiért járó követeléseket

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, melyben a szerződéses terményekért kifizetendő összegek letiltásának mellőzését rendelkezte el.

A rendelet kimondja, hogy a dohánybevételek ár kivételével letiltásokat a jövőben foganatosítani nem lehet. Intézkedik a rendelet a hatályban lévő letiltásokról is. Az adóhivatal soron kívül köteles intézkedni a

még fennálló letiltások hatálytalánításáról.

Ez a rendelet egyike azoknak az intézkedéseknek, amelyekkel a kormány a szerződéses termelés körül felmerült visszasságokat fokozatosan kiküszöböli. A szerződéses termelők ezzel biztosított nyertek arra, hogy a terményeikért járó követeléseiket hiánytalanul megkapják.

HARMINC ÉVES a szovjet film

Harminc éves a legmagasabbrendű szovjet filmművészet. E három évtized alatt sok-sok millió békeszerető dolgozót, szabadságharcost hódított táborába, mindazokat, akik a szovjet filmek keresztül ismerhették meg a szocializmus országát, mindazokat, akik a szovjet filmek hőseinek egyszerű példája nyomán maguk is jobb, boldogabb életet akarnak teremteni. A szovjet filmek tökéletes művészetükkel és mélyszélességgel igazmondásukkal még szorosabbra összefűznek bennünket a szocializmus országának hősi dolgozóival, a nagy **Sztálin** hatalmas népével.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében az Uránia mozi számos kiváló szovjet nagyjelöltet mutat be. A mozi most

tűzte műsorára az Uj utakon c. filmet, amely **Pavlov**, a Nobel-díjas kutató orvos életét és munkásságát mutatja be. Február hó 14-től a **Volt egyszer egy kislány**, 18-tól a **Hősök hajója**, 21-től **Dr. Pigorov**, 25-től a **Határmentén történt** és a hónap végén a **Szibériai rapszódia** lesz újból műsoron. A közelmúltban bemutatott **Lenin** és a **Sztalingrádi csata** című filmek folytatásaképpen, hasonló nagy filmalkotások kerülnek műsorra és bizonyosra vehető, hogy az Uránia februári műsorainak minden alkalommal nagyszámú közönsége lesz.

— Most kísérletezték ki az egyik legveszedelmesebb sertésbetegség, a sertéspestis ellen szeret. Eddig szimultán oltással előzték meg a betegséget, most bevezetik az úgynevezett kristály ibolya-vaccina oltóanyagot.

— **Vorosilov** miniszterelnök helyettese 69 éves. Ebből **Kosi Mátás**, a népkhelyettese közlést átvitató marsallnak, nagy bájának.

— A miniszterelnök és a munkavállalók közötti kapcsolatról beszélt. **Gránicz István**, a hódmezővásárhelyi „Ády” termelőcsoport asszonyainak üdvözlését tolmácsolta.

— A **MINSZ** vást intézett a hoz, hogy az kéért folytatott kében az ifjú munka mellett a készülődés rendszeres teszteléseivel Munkára Harcgalom.

— **Városunk** eddig 118 szan get tejbesszolgá segítségnek.

— **Dolores** Kommuista P mény szavakka Tito-banda „Tartós békéért” című számában.

— A közle rium irányít Autóműszaki hónapban meg kocsivezetők jesen ingyenes grádról is lehet

— A szentesi velési verseny gye összes néjét.

Törzskönyvezek és fias tenyész süldek eladók István-utca 3. 130 kg-os fiatal Szentesi-utca 1.

110 kg körüli Templom-utca

Uj kombinált ebédlőszekrény, tükör és két 24 gezett konyhas nyen átalakítá Kossut-tér 15.

3 és fél éves adó Alma-utca

5 kocsi sertés Attila (Uri) utca

110 kg-os hizó gar-utca 1.

35 csomó búza je eladó Bagi széken, értekez

Fővenyi-utca 38

Wesselényi-utca kerékpár és fel adó.

110 kg körüli bi hizlalásra el 11.

Lószerszám, el adó. **Andrássy**

Holtaknyilvái nos szül. 1911 (Tanya 967 sz mint honvéd között 1944 ok (Csongrádi járá —1950.)

Holtaknyilvái bó Mihály, szü grádi (Tanya 10 tólag 1944 okt honvéd Palánk grádi járásbirt

HIREK

ÖT ÉVEL EZELETT,

február 13-án szabadult fel hazánk fővárosa, Budapest a fasiszta pusztító rabigája alól. A szovjet csapatok Sztálin generalisszimusz parancsára megkímélték a várost és a szovjet nehéztüzérséget a hadvezetőség más helyre irányította. A fasiszták minden áron tartani akarták Budapestet, mert vért, rombolást és pusztulást akartak. Sok-sok emberélet, mérhetetlen szenvedés és könny áztatta a fasiszta rombolók nyomát. A szenvedésnek és a rombolásnak a dicsőséges szovjet hadsereg gyors előnyomulása vetett véget: a szovjet csapatok nem bosszútól fűtte, hanem megértő barátként érkeztek a főváros falai közé és éllelmiszert, ruhát vittek Budapest nyomorgó népének.

Fővárosunk kiheverte a pusztulást, újjáépült, megszépült és szebb, boldogabb lesz, mint valaha. Az évforduló alkalmával Budapest népe hálával emlékezik egykori felszabadítóra, segítőire és haláljában benne van az egész ország népének mélyeséges halálja.

Tizenötezer fiatal üdülését biztosítja az idén a MINSz. Az alapszervezetekben ebben a hónapban kezdődnek meg a jelentkezések a nyári táborozásra. A táborozásokon fiataljaink legjobbjai, a termelés és a tanulás kiváló ifjúmunkásai, a munkában példát mutató paraszt- és diáktalok vesznek majd részt.

Nagy farsangi bál lesz a jövő vasárnap este 7 órai kezdettel a Kaszanitzky-vendéglőben.

Többek érdeklődésére újból közöljük, hogy a hónap első felében ingyenes övönöképző tanfolyam indul Szegeden. Az övönöképző képző 1. osztályát 6, a 2-át is 6, a 3-at és 4-et 10—10 hónap alatt végzik el a tanulók. Az előadások ideje heti 5—6 óra. A jelentkezéshez az ált. iskola 8 osztályának elvégzése, vagy ezzel egyenértékű végzettség szükséges. Február 14-ig kell jelentkezni Szegeden, a Szentháromság-utcai leánygimnáziumban.

A mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói munkaversenyre hívták ki a többi állami gazdaságok dolgozóit.

Az egészségház a közeljövőben egy újabb quarzlámpát szerez be, hogy a betegek quarzkezelését minél jobban elláthassa.

Az iskolákban a héten megkezdődött az uzsonnáztatás. Az uzsonna kiosztásánál a szülői munkaközösség tagjai felváltva segítkeznek.

A kisipari szövetkezetek minden fizetett munkavállalóját, a nem szövetkezeti tagokat, az OMB határozata szerint a szakmájára érvényes iparági, kisipari kollektív szerződés szerint kell besorolni.

A Tervhivatal nevében ismeretlen egyének gyűjtenek szociális biztosítási alapra. Bárkinél jelentkeznek, adják át őket a rendőrségnek.

A csongrádi iskolákban is bevezették a jótanulási munkamódszer átadást. Az osztályok éltanulói elmondják társaiknak hogyan tanulták meg könnyebben leckéiket s hogyan készítették el gyorsan és jól a házi feladatokat. A diákok minden osztályban tanulópárkat választanak maguknak.

Szovjet sztahanovisták, tudósok és művészek érkeznek Magyarországra

Február közepén, pár nap múlva kezdődik meg a Magyar-Szovjet Barátság hónapja, amely elé nagy várakozással tekint az egész világ. Az ünnepi hónap keretében a kormány és MSZT meghívására nagyszámú szovjet küldöttség érkezik Budapestre. A Szovjetunió

kiváló sztahanovistákat, tudósokat és művészeket küld el hozzánk, hogy tudásuk, tapasztalataik átadásával segítsenek bennünket építő munkánkban. A szovjet küldöttek nagy szeretettel várt vendégei lesznek a Magyar Népköztársaságnak.

Kétezeren kötöttek termelési szerződést

A termelési szerződések megkötésének pénteken az egész országban lejárt a határideje.

A földművelésügyi miniszter közlése szerint Csongrádon a határidőig mintegy kétezeren kötöttek ter-

melési szerződést. Az érdeklődés különösen az utóbbi időben volt nagy a szerződéses termelés iránt. Volt olyan nap is, amikor kétszáz dolgozó paraszt jelentkezett szerződés kötés végett.

Ítélet a Bagi és Szolnok-ügyben

Az uszorabíróság szerdán hirdette ki az ítéletet Bagi Lajos, a plébánia földbérleje és Szolnok János apátplébános ismeretes ügyében.

A bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után Bagi Lajost 4 hónapi fogságra és 1000 forint pénzbüntetésre, Szolnok Jánost pedig 3000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet indoklása szerint a bíróság tényként állapította meg,

hogy Bagi Lajos a plébánia földjén termelt árpat nem megfelelően kezelte s így annak egy része megsziksikedett. Szolnok János pedig gondatlanságból elmulasztotta Bagi munkájának kötelező ellenőrzését. Így mindkét vádlott veszélyeztette a közellátás érdekét, különösen azzal, hogy a beszállításra szánt árpa is zsiksikes volt.

Az ítélet nem jogerős.

Ma választ új vezetőséget a DÉFOSz

A DÉFOSz helyi szervezete ma, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel fontos gyűlést tart a Hunyadi-téri székházában. A DÉFOSz ezen a gyűlésen választja meg új vezet-

tőségét. A vezetőség felkéri a tagokat, hogy pontosan és minél nagyobb számmal jelenjenek meg a gyűlésen. A tagok könyvüket vigyék magukkal.

Szegedi operaénekesek előadása Csongrádon

A szegedi operaénekesek munkaközössége ma, vasárnap Csongrádra jön vendégszerepelni. A társulat a tájszínházi előadások keretében a „Falusi borbély” című kétfelvonásos vígoperát mutatja be a dolgozóknak két előadásban, délután 4 és este 7 órai kezdettel.

Az előadások a Magyar Szálló

nagytermében lesznek. Jegyeket elővételben Maszlag István hírlapbizományosnál, továbbá az üzemi és alapszervezeteknél, a filmpropagandistáknál, este pedig a pénztárnál lehet váltani. A várható nagy érdeklődésre tekintettel, jegyekről ajánlatos idejében gondoskodni.

Kiss József alsóvárosi lakos szemet lopott a vasútállomásról. A járásbíróóság lopás miatt 3 hónapi fogsázbüntetésre ítélte.

Elsikkasztotta a vadházastársa pénzét. Lakatos István kis-kunfélegyházi lakos vadházasságra lépett Gyergyódesz Anna csongrádi lakossal. Azonban csak addig élt a leánnyal, amíg az rá nem bízta megtakarított pénzét. Ekkor meglepett és magával vitte a pénzt is. A járásbíróóság sikerkasztás vétsége miatt 1 hónapi fogságra ítélte Lakatosot.

Új székházba költözött az MNDSz

Az MNDSz eddigi helyéről a Szentháromság-tér 13 szám alatti házból a volt Kaszanitzky Gyula-féle vendéglő nagytermébe költözött át. Az MNDSz ezután új székházában tartja értekezleteit és előadásait.

Földművelésügyi hírek

A földművelésügyi miniszter felhívja a múlt évben sertéshizlalási szerződést kötött gazdákat, hogy a szállításra kész sertések átadása végett sürgősen jelentkezzenek a szövetkezetben. A szövetkezet boltja a Sertés- és Zsiradékforgalmi NV. megbízásából felvásárolja a szabad zsírt, amelyért 13.50 forintot fizet kilónként. A Tenyészállatforgalmi NV. február 24-én szarvasmarha felvásárlást rendez Csongrádon. Az eladásra szánt szarvasmarhákat a szövetkezetnél kell előjegyeztetni. A szövetkezet felkéri mindazokat a dolgozó kis- és középparasztokat, akik a tavaszi talajmunkát a gépállomással szándékoznak elvégeztetni, a szerződések megkötésére jelentkezzenek a szövetkezet irodájában.

Mit mondanak a számok?

A Tervhivatal közzétette az 1949. évi terv, valamint az egész hároméves terv végrehajtásáról szóló jelentését. A számadatok mögül országunk fejlődésének öröndetes képe bontakozik ki. A múlt évben a tervelőirányzatot minden iparág túlteljesítette s 1948-hoz képest a gyáripari termelés 42,4 százalékkal emelkedett. 1947 augusztus 1-től 1949 december 31-ig, két év öt hónap alatt a hároméves terv előirányzatát a népgazdaság minden ágában túlteljesítettük.

Mit mondanak a jelentés számadatai? Elsősorban azt, hogy amit a terv három évvel ezelőtt előírt, mind megvalósult. Mezőgazdasági beruházásaink keretében például 4500 új traktort, több mint 1.600 cséplőgépet és az egyéb gépek tízezeit adtuk a mezőgazdaságnak. Új növénynevelőtelepek, új sertéshizlalók, magtárak, stb. létesültek. A hároméves tervidőszakban 120.000-nél több lakóház épült a falvakban. Villamosítottunk 455 községet, 25 tanaközpontot, 84 géppállomást. Helyreállítottunk 1.324 általános iskolát, építettünk 16 korszerű iskolát és 24 iskola építését kezdtük el. Új egyetemek, új kórházak, új tüdőbeteleggondozók létesültek az egészségügyi központok és az egészségházak tömegei mellett.

Városunk is sok értékes létesítményt köszönhet a 3 éves tervnek, melyek mind tanui a terv sikerének. A terv keretében Csongrád 5.018.040 forint értékű beruházást hajtott végre és ebben az összegben nem szerepelnek az állam által eszközölt különböző be-raházások, sem a nemzeti és állami vállalatok újjáépítései, fejlesztései s egyéb beruházásai. Ezek csak részletszámok, kiragadott példák a jelentéséből — és mind azt bizonyítják, hogy az elmúlt esztendőben dolgozó népünk jó munkát végzett. Ugyanakkor hatalmas mértékben növekedett a munkásosztály és általában a dolgozók száma. Megszűnt a munkanélküliség, sőt egyes területeken már jelentékeny munkáshiány mutatkozik. A dolgozók életszínvonala igen nagy mértékben emelkedett és ezen a téren a terv előirányzatot mintegy 30 százalékkal túlteljesítettük.

A jelentés sokatmondó adatai arról is meggyőznek bennünket, hogy eddigi eredményeink birtokában, ugyanúgy teljesíteni tudjuk ötéves tervünket a Szovjetunió baráti támogatásával, az MDP, Rákosi Mátyás vezetésével, mint ahogyan megvalósítottuk hároméves tervünket.

Ötös a gimnázium félévi általános tanulmányi eredménye

A félévi értesítőket február hó 1-én osztották ki a csongrádi iskolákban. Az értesítőkből megállapítható, hogy a legtöbb diák jól tanult. Egyes, azaz elégtelen osztályzatot csak nagyon kevés diák kapott.

Az iskolák közül különösen jó a gimnázium eredménye. Mint Kiss János igazgató közölte, a gimnáziumban 4,7-ről 5-re emelkedett az általános tanulmányi eredmény a félévi értesítők ki-osztásáig.

Ma, vasárnap este 7 órai kezdettel hangulatos táncestély a DÉFOSz-ban.

A megyei termelőcsoportok megkezdik a fűves vetésforgó bevezetését.



Február 11-13-ig:

ÚJ UTAKON

Szovjet Filmhíradó

Február 14-16-ig:

Volt egyszer egy kislány

Magyar Filmhíradó



Miért életszerűek a szovjet filmek?

„A valódi művész abból él, amit a történelem kilélegez”, állapítja meg egyik tanulmányában Pudovkin, a szocialista-realista filmművészet legkiemelkedőbb alakja. Ennek az igazságnak felismerése hatja át a szovjet film művészeit, amikor témáikat nem az üresen csapongó fantázia világában keresik, hanem a nép életét, a mindennap történelmét vezetik a filmszalagra. Ebben a munkájukban gyakran igénybeveszik a prózairodalom kiemelkedő alkotásait is.

A szovjet próza alkotásaiban úgy áll elénk az élet, mint egy mindent magábafoglaló, változatos, de pontosan irányított tudatos folyamat. Az írók tisztában vannak azzal, hogy a konfliktus mesterkéltséggel elvont felépítése, a jellemzésekben a bőség és életszerűség hiánya menthetetlenül üres sablonhoz vezet. A könyvben vagy filmen ábrázolt történet csak akkor válik életszerűvé, igazsággá, ha az egy mélyértelmű törvényszerű folyamat — a való élet részeként jelenik meg. Az ilyen életszerűség teszi a művészi alkotást valóban művészié. A realizmus nagy írójánál az epikai bőség, a jellemek mély lélektani és társadalmi megokolása a való élet törvényszerűségeit tárja fel, hőseiken keresztül az egész szovjet nép élete, gondolkodásmódja, új erkölcsisége, bontakozik ki. Borisz Polevoj az „Egy igaz ember”-ben nemcsak Mereszjev főhadnagy hőstettéről beszél, hanem a szovjet ember hősiességét, a szovjet társadalom segítségét, nevelésének eredményeit mutatja meg a példamutató bolsevik alakján keresztül. Ugyanezt a tendenciát tartja meg a film, amely a regény nyomán készült. Az „Ifjú Gárda” hősei nem krasznodoni ifjak voltak csupán: az ő példájukon keresztül az egész Szovjetunió fiatalágát ismerjük meg.

A körültekintés, az élet,

a társadalom törvényszerűségeinek ismerete szigorú követelmény a multiról, a munkásosztály hősi harcainak szakaszáról szóló filmeknél. Szigorú történelmi hűségnek kell jellemezni ezeket az alkotásokat. Egészen kézenfekvő, hogy a film művészei segítséget keresnek munkájukhoz azoknál az íróknál, akik maguk is ezeknek a harcoknak hősei és krónikásai. Így történt „Az acélt megedzik” című film elkészítésénél is. Osztrovszkij, aki a regényt írta, saját fiatalágáról beszélt. A valóságától egy pillanatra sem tért el, csupán magát nevezte Pável Korcsaginnek. A forradalmi ifjúság harcainak átfogó és részleteiben is aprólékoságig pontos rajzát adja a könyv — de a fiatalok túlnőtték saját történetükön: a harcok forradalmi ifjúság típusaivá lettek.

Mark Donszkoj tudta, hogy ennek a témának a filmrevütele nehéz követelményeket támaszt a rendezővel szemben. Megkívánta az elbeszélés regényszerű telítettségét, amelyben az ábrázolás sokoldalúsága, az apró részek kihangsúlyozása pontosan megragadott eszköz a forradalmi Oroszország arculatának meőrökítésére.

A film éppen ezért híven követi a regény sajátos kifejezési módját, de sohasem szolgálai módon, hanem minden jelenetében azzal a független és szabad szárnyalással, amely a valóság keretein belül minden művész számára is egyéni megoldás teljes szabadságát biztosítja.

SPORT

MHK hírek

Az MHK résztvevői sportegészségügyi panaszuk esetén díjmentes orvosi vizsgálatban részesülnek a sportorvosi intézetekben, a rendelőkben, a városi és járási vagy községi körorvosoknál. Ez azt jelenti, hogy az MHK próbázó rendes orvosi felügyelet alatt áll és az orvosok tanácsokkal látják el a sportolókat.

Az MHK egyik fontos újítása az, hogy ha valaki egy képességből az I., II. időszakban még a legalacsonyabb értékszintet sem éri el, joga van abból a képességből ugyanakkor, vagy más alkalommal javító próbát tenni. Tehát, ha az első próba nem sikerül, nem kell elkedvetlenedni, mert lehet javítani.

— A jövő héten, február 15-én kezdődik meg a jelentkezés az idei HMK-ra. A jelentkezések végső határideje március 31. A próbázások első része május 15-én kezdődik és július 3-ig tart. A második próbázási időszak szeptember 1-től november 30-ig tart.

TOTO-tippjeink a 8. hétre

Honvéd SE—Ujpest (labdarúgás). Idény elején mindig a Honvéd csapatának megy jobban a játék, de az Ujpestről is jó hírek keringenek. Tippünk: X. **Ferencváros—MTK** (labdarúgás). Nagyon döntetlen ízű mérkőzés. Valószínűleg mindkét csapat sok fiataalt kipróbál. Nagy küzdelem várható. Tippünk: 1. **MÁVAG—Elektromos** (labdarúgás). Az Elektromos a döntetlenek csapata és minden valószínűség szerint most is nyugodtan írhatunk szelvényünkre X-et. **Postások—Fások** (labdarúgás). Visszaesett formájában a Fások csapata és a fiatal erőkből álló Postás könnyen megszerezheti a győzelmet. Sok 1-et tippeljünk. **Kerámia—P. Vasas** (labdarúgás). Jól szerepel mostanában a Kerámia, de a kemény P. Vasas védelemmel szemben nehéz dolga lesz. Itt meglepetést várunk, tippünk: 2. **K. Lombik—M. Acél** (labdarúgás). Papírforma szerint a K. Lombiknak kell győznie, de nem csodálkoznánk, ha megosztóznának a pontokon, tippünk 1. **M. Pamut—BMTE** (labdarúgás). Egyik csapat csatársora sincsen ragyogó formában, a védelem erős. Ezen az alapon tippünk: X. **Kaposvári DSK—Bp. Lokomotív** (ökölvívás). Nagy harcot ígér az összecsapás és könnyen baj érheti a bajnokjelöltet. Ha merészek vagyunk, tippeljünk 2-est. **Meteor Közért—Csepel** (kézilabda). A bajnokságra törő Meteor Közértnek győznie kell. Nem valószínű, hogy a csepeliek pontot szereznek. Tippünk: 1. **Ganz TE—EDOSz** (kézilabda). A screg-hajtók küzdelméből nem könnyű dolog eltalálni a győztest. Véleményünk szerint a Ganz TE megszerezheti a győzelmet. Tippünk: 1. **MTK—Mallerd Meteor** (jégkorong). A kék-fehéreket a visszavágás vágya fűti. A Mallerd a bajnoki címre tör. Nagy küzdelem után meglepetést várunk. Tippünk: 1. **Csepel—Vasas** (röplabda).

da). A rangadón a csepeliek győzhetnek. Tippünk: 1. **Pótmerkőzések. BSE—Kistext** (kosárlabda). A középcsoport rangadója. BSE az esélyesebb. Tippünk: 1. **Diósgyőri VTK—Salg. Vasas** (kosárlabda, női). Tippeljük győztesnek a Diósgyőrt. **Kistext—FTC** (ökölvívás). A zöld-fehérek győzelmére várható. Tippünk: 2. **V. ETO—Csepel** (ökölvívás). A bajnokcsapat megszerzi a pontokat, tippünk 2.

Nádfeldolgozó-telep Csongrádon

Gál József helvéci náduzemeltajdonos a múlt hónapban ideiglenes nádfeldolgozó-telepet létesített Csongrádon, a Somogyi Béla-utca 30 számú háznál. A telepen a magánosoktól vásárolt nádból 4000 négyzetméter nádpalot készítenek a Miskolci Magasépítési NV. részére. A Nemzeti Vállalat a nádpalókat mennyezetek készítésére használja fel.

— Guruló könyvesboltok keresik fel a falvakat és a tanyákat, hogy a könyveket eljuttassák olyan rétegekhez is, amelyeket a régi időkben a könyvkereskedlem teljesen elhanyagolt. Az üzemi könyveladás megszervezése után a falu dolgozóit is igyekeznek bekapcsolni a könyvvásárlók közé.

MEGHÍVÓ.

A Csongrádi Földművelésügyi-terület, mint a SzÖVOSz tagja, 1950. február 13-án délután 6 órakor a csongrádi Magyar Szálló nagytermében, határozatképtelenség esetén (tekintet nélkül a tagok létszámára) február 26-án tartja meg évi rendes közgyűlést, amelyre a tagokat ezennel meghívjuk. **Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése az 1948. évi üzletéről. 2. Határozat a tiszta felesleg (veszteség tárgyában). 3. Mérleg-és eredményszámla megállapítása. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottsági tagok részére a felmentvény megadása. 5. Az alapszabályok 2, 3, 4, 50, 56, 57, 57 és 71. §-ainak módosítása. 6. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok lemondása és új igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása. 7. Körzeti választmányi kiküldöttek megválasztása. 8. Igazgatósági tagok alkalmazotti jogviszonyának, ill. az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok díjazásának megállapítása. 9. Tagság felülvizsgálata. 10. Esetleges indítványok, hozzászólások. Csongrád, 1950. február 7-én. Csongrádi Földművelésügyi-terület, mint a SzÖVOSz tagja. **Igazgatóság.**

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetetlen jó férj és édesapa

ÜTVÖS ANDRÁS

temetésén megjelentek, sirjára koszorút, virágot hoztak és fájdalmukat enyhíteni szívesek voltak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Apróhirdetések

Mély gyermekkocsi eladó Uzsoki-utca 7. 6880

Kossuth-tér 10 számú ház egészben, vagy felerészben eladó, értekezni vasárnap és piacos napokon. 6842

3 öles épület faanyaga eladó Uzsoki-utca 18. 6876

Gyengefias tehén eladó Iskola-utca 7. 6871

Nőtlen tisztviselő butorozott szobát keres teljes ellátással. Cim a kiadóban. 6872

Trágya eladó, vagy szalmáért elcserélhető. Pacsirta-utca 54. 6873

Törek, árpaszalma és trágya eladó György Péter, Kiserét. 6874

Csaba-utca 9/a számú ház a Kesytelepen 3000 forintért eladó. 6875

Központban szoba-konyha félház műhelynek megfelelő mellék-helyiségekkel, eladó. Wimmeriroda. 6844

Bethlen Gábor-utca 36 számú sarkház eladó, vagy utcabeliért elcserélhető. 6856

Marhatrágya eladó Iskola-utca 3 alatt. 6884

Trágya eladó, vagy kukoricaszárért elcserélhető, Erzsébet-utca 17 alatt. 6885

Erős paripaló, egy ló után való könnyű kocsi és két ló után való stáfkocsi eladó. Szőlőhegyi-utca 62. 6886

Üzlethelyiségek kiadók! Erzsébet-utca 30. 6887

10 mázsa szénaszecska, féderes stáfkocsi és 2 éves bekocsizott paripacsikó eladó. Szőlőhegyi-utca 66 szám. 6888

2 darab 80 kg körüli hizott sertés eladó. Bocskay-utca 23. 6889

5 darab 6 méteres hosszú 6×4-es gerenda eladó. Andrassy-utca 1. 6895

10 kocsi marhatrágya eladó Samu Istvánnál, Oncsa-telep. 6896

Béla kir.-utca 4 számú ház meg-egyezés szerint elcserélhető bentebb lévőért. 6890

Trágya eladó, vagy szalmáért elcserélhető. Jókai-utca 24. 6891

Trágya eladó Thököly-utca 42. 6892

Egy szoba-konyha, mellék-helyiségekkel álló házrész, mely gyermekkocsi és bútorok eladók Engelnél, Kossuth-utca 34. 6893

Kossuth-tér 15 számú Erdős-féle ház (a tejpiacnál) eladó, értekezni Engelnél, Kossuth-utca 34. 6894

Figyelem! Ollók, beretvák, hajvá-gógép, husdaráló köszörülése, zsebkések javítása legolcsóbban Kéri kesesnél. Zöldkert-utca 3. 6908

Uj-utca 56 számú ház eladó. 6903

Kukoricaszár s törek eladó. Zsigmond-utca 17. 6904

Figyelem! Legszebb és legjobb rongyszőnyegeket Keller István készít. Sugár-utca 34. 6905

Elveszett fekete-fehér tarka szuka kutya. Aki tud róla, illő jutalomért jelentse a Zsinór-utca végén lévő trafikban. 6906

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

A kiadásért felel:

DINNYÉS JÁNOS

felelős szerkesztő.

A Csongrádi Kis Ujság befizetési csekkézámia száma: 61.005.

Megrendelési szám: 1992.

Nyomdai a Délmagyarország Nyomda NV. 1., Szentos Felelős vezető: SZELL IMRE.